

подхода эскадронов. В этом бою его взводом было уничтожено 18 солдат противника и захвачено 7 пулеметов и 12 автоматов. За свои смелые действия и успешное выполнение поставленной боевой задачи Николай Алексеевич награжден правительственной наградой – орденом Отечественной войны II степени (приказ от 26 мая 1945 г.).

После войны прадедушка продолжил службу в армии, уволился в запас в июне 1946 года. Позже переехал в Челябинск, работал на ЧТЗ. За долголетний добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда». Умер прадедушка 16 июля 1984 г.

Я горжусь своим отважным прадедушкой, для меня он настоящий герой!

*Федор Василенко,
5⁴ класс*

ВАСИЛЬЕВ ВЛАДИМИР СТЕПАНОВИЧ

Родился 11.06.1923 года в городе Спасск-Рязанский в Рязанской области.

До войны закончил Рязанское артиллерийское училище. В звании младшего лейтенанта в составе 54-й армии 311-й стрелковой дивизии 1067-го полка командовал стрелковой ротой на Ленинградском фронте.

В апреле 1942 года получил тяжелое пулеметное ранение в ногу. Был отправлен в госпиталь на Алтай в город Бийск. Через полгода был комиссован.

Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда» и юбилейными медалями. Ушел из жизни 18.05.2004 года в г. Рязань.

*Демид Устинов,
3¹ класс*



ВАСИЛЬЕВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ

Мой прадедушка, Васильев Николай Иванович, родился 19 декабря 1910 года, умер 24 декабря 1981 года. Все детство провел в селе Борма Кошкинского района Куйбышевской области. Образование – 4 класса сельской школы. У него был хороший голос, его взяли в церковь петь «на крыльцах». Что это такое, может быть, и не так называется, но мне запомнилось это слово. Но поскольку он был страшным озорником, то долго там служить не получилось. Стоя наверху, он во время службы плюнул священнослужителю на голову. Его за это попросили «с работы». Этот случай он сам неоднократно рассказывал моей бабушке Гале. Служил в армии где-то на Алтае, там познакомился с разведением пчел, впоследствии, дома, занимался этим делом.

Где-то перед войной, в 1938–40 году, мой прадедушка с семьей переехал жить в г. Куйбышев и там его взяли на фронт в пехотные войска. Из его рассказов запомнилось, что однажды был налет немецкой авиации, пехотинцы в открытом поле, засеянной рожью, бежали, ползли по-пластунски, пытались добежать до леса и спрятаться там. Очень многие погибли. Он видел, как снаряды падали рядом с его товарищами. Он слышал, как они кричали от страха и от боли. Мой прадедушка был ранен в правую руку.

